

邵阳日报

2022年5月21日 壬寅年四月廿一 星期六 第12708期 今日4版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



邵阳日报官方微信

省委常委、副省长张迎春来邵调研 探索乡村振兴新路径

邵阳日报讯 (记者 罗俊 通讯员 刘启军) 5月18日至19日,省委常委、副省长张迎春来邵调研强调,要立足可持续、高质量发展,明确定位和布局,突出乡村振兴“三个转向”,探索一条乡村壮美秀丽、产业兴旺发达、村民持续增收的新路径。

绥宁县于去年6月被省委、省政府明确为乡村振兴重点帮扶县,由省国资委对口帮扶。在花园阁国家湿地公园,绿水环绕着青山,两岸风光美不胜收。张迎春详细了解周边结构布局、经济发展、生态环境保护工作。在花园阁村服务中心,张迎春询问村集体经济收入、产业建设等情况,听取了湖南师范大学乡村振兴驻村帮扶情况汇报,关切询问脱贫监测户生产生活、医保报销比例。

在绥宁产业园区,张迎春先后来到特沃斯生态科技股份有限公司、中集新材料科技公司生产车间,察看生产流程和制作工艺,了解投资规模和销售渠道,听取园区、企业未来发展介绍。

在张迎春主持召开的巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作座谈会上,省直相关部门、对口帮扶单位,纷纷围绕当地规划布局、项目建设、产业发展,提出具体的、政策性强的帮扶举措。张迎春说,要切实将思想和行动统一到省委、省政府的战略部署上来,更新思想理念、强化发展意识、抢抓发展机遇,擦亮“神奇绿洲”闪亮招牌。要优化空间布局,发挥民俗文化优势,推进金融资本下乡,强化项目建设的造血功能。要强化党的引领作用,持续激发农民参与乡村振兴的内生动力。

在邵期间,张迎春还来到大祥区犬木塘水库枢纽工程,检查项目建设和安全度汛工作;前往洞口县现代农业产业示范园、雪峰街道天井村,调研特色产业、乡村治理、“六零”创建等工作。

省直有关部门和单位的领导石磊、马艳青、杨诗君、张美诚、赵成新、王文芳、冯梅,市领导华学健、杨卫平,市政府秘书长陈秋良一同调研或参加座谈会。

华学健主持召开市政府2022年第4次党组(扩大)会议 坚持全面从严治党 切实加强政府自身建设

邵阳日报讯 (记者 朱杰 通讯员 阳小朋) 5月19日下午,市政府党组书记、市长华学健主持召开市政府2022年第4次党组(扩大)会议,审议了《邵阳市人民政府党组关于坚持全面从严治党切实加强政府自身建设的意见(送审稿)》。市政府党组成员王永红、沈志定、杨卫平、李长跃、刘亚亮、陈秋良参加。

会议强调,要提高政治站位,加强理论学习,深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党的重要论述,进一步贯彻落实十九届中央纪委第六次全体会议及国务院第五次廉政工作会议精神,推动清廉邵阳建设在政府系统落实落地,切实加强全市各级政府系统自身建设,努力建设法治政府、创新政府、廉洁政府和服务型政府,确保实现政治清明、政府清廉、干部清正。

会议强调,把稳政治方向,扛牢政治责任。旗帜鲜明讲政治,始终把党的政治建设摆在首位,忠诚捍卫

“两个确立”,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,从讲政治的高度思考和推进经济社会发展工作,善于从党中央决策部署中明方向、定政策、争项目。严守政治纪律和规矩,始终牢记“五个必须”,杜绝“七个有之”,严格贯彻中央八项规定及其实施细则精神,严格执行“三重一大”决策、重大事项请示报告和请销假制度等,以优良党风政风为邵阳加快振兴、共同富裕营造风清气正的干事创业环境。健全决策机制,提升行政效能,坚持重大行政决策法治审查前置制度,健全政府重大行政决策目录清单管理制度等,深入推进“三集中三到位”“放管服改革”和“一件事一次办”改革,加快推进政务服务标准化、规范化、便利化建设,全面深化政务公开,做到决策公开、执行公开、管理公开、服务公开、结果公开,增强企业和群众的满意度,为全市经济社会高质量发展提供坚强保障。

争做“五个模范” 谱写无悔青春 周迎春出席市人大常委会机关青年干部座谈会

邵阳日报讯 (记者 刘小幸 通讯员 杨向军) 5月18日上午,市人大常委会机关青年干部座谈会,共话青春梦想,共叙使命担当。市人大常委会党组书记、主任周迎春寄语机关青年干部争做“五个模范”,踔厉奋发,笃行不怠,以实际行动谱写无悔青春。市人大常委会党组副书记、副主任唐渊主持会议,副主任刘永德、李小平,秘书长吴卫红出席会议。

会议学习了习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话精神。与会的28名青年干部依次作自我介绍,其中10名青年干部代表立足于自身工作实际,结合学习成长经历,谈了认识体会、感悟打算。

周迎春勉励机关青年干部,一要争当理想远大、信念坚定的模范,坚守“革命理想高于天”的高远志气。要坚定理想信念,把理想信念深化为永恒的价值认同、稳定的情感归属;要树立远大志向,努力把爱国之情、报

国之志融入本职工作;要对党绝对忠诚,做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者。二要争当刻苦学习、锐意创新的模范,孕育“千锤百炼始成钢”的强大底气。要常怀“空杯心态”,勤于学习、善于学习、勇于创新,一刻不停提高综合素质,努力争当“三会一能”干部。三要争当敢于斗争、善于斗争的模范,永葆“敢教日月换新天”的昂扬锐气。要有“敢斗争”的准备、有“斗争者”的意志、有“善斗争”的艺术,做到面对困难挫折撑得住、关键时刻顶得住、风险挑战扛得住。四要争当艰苦奋斗、无私奉献的模范,厚植“千古风流在担当”的万丈豪气。要主动作为,主动担当,无私奉献,在岗言责、在位言事,在担当中彰显青年干部的血性胆魄。五要争当崇德向善、严守纪律的模范,培树“只留清气满乾坤”的浩然正气。要心存敬畏,涵养境界,把住小节,个性服从党性,小我服从大我,私心服从公心,做到坐得稳、行得正、走得远。

市委常委会暨市委 实施乡村振兴战略领导小组召开会议 严华主持

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 5月20日上午,市委书记严华主持召开市委常委会会议暨市委实施乡村振兴战略领导小组今年第二次会议,传达学习习近平总书记在《求是》杂志发表的重要文章《正确认识和把握我国发展重大理论和实践问题》和庆祝中国国际贸易促进委员会建会70周年大会暨全球贸易投资促进峰会上的致辞;重温习近平总书记关于乡村振兴的重要论述,传达学习省委副书记朱国贤和省委常委、副省长张迎春来邵调研讲话精神,听取有关工作情况汇报;审议《邵阳市人民政府党组关于坚持全面从严治党切实加强政府自身建设的意见》。

会议指出,要深刻领会把握习近平总书记重要讲话精神,坚持从大处着眼、从全局出发,把忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”贯彻落实到经济社会发展各领域各环节,全力以赴推动邵阳高质量发展。坚持以人民为中心,持续抓好就业、教育、医疗等民生实事,扎实推进共同富裕;坚持促进发展和监管规范两手抓、两手硬,抓好金融助力企业

“纾困增效”行动,规范资本健康有序发展;坚持节约优先,保障好初级产品供给;坚持底线思维,有效防范化解重大风险;坚持绿色发展,大力发展新能源产业,稳步有序推进碳达峰碳中和。要抢抓国家战略机遇,用好国家、省系列稳外贸政策,以举办首届湖南东盟投资贸易洽谈会、第五届东盟名优产品交易会为契机,推动更多企业和产品“走出去”,确保外贸工作实现争先创优。

会议强调,要深入学习领会习近平总书记系列重要论述,扛牢巩固拓展脱贫攻坚成果政治责任,发扬伟大脱贫攻坚精神,全面深入抓整改、真抓实干补短板,以实际行动向党和人民交上一份满意的答卷。要聚焦重点任务,主动担当作为,全方位全覆盖开展问题排查,以更严要求抓整改促落实,以更实举措守底线防返贫,以更高标准夯基础促振兴,以更强决心破难题促发展,全面推进乡村振兴。要压实工作责任,严格对照省领导工作要求,研究制定工作方案、建立台账,抓好调度推进、督查督办,确保取得实效。要改进工作作

风,各级党员领导干部要下沉一线,帮助群众解决急难愁盼问题,用辛苦指数换取群众幸福指数。

会议强调,全市政府系统要深入贯彻全面从严治党方针,紧紧围绕党中央和省委、市委决策部署,把职责使命扛在肩、把万家忧乐放在心,努力建设人民满意政府。要坚持政治引领,把对党绝对忠诚铭刻于心、根植于魂,做到忠诚为政。要坚持人民至上,牢记为民初心,问需于民、问计于民,做到为民理政。要坚持崇尚法治,把政府工作全面纳入法治轨道,做到依法行政。要坚持提升本领,弘扬务实作风,发扬斗争精神,做到高效施政。要坚持遵规守纪,全面落实党风廉政建设“一岗双责”,深入推进清廉机关建设,做到清廉从政。

会议还传达学习了省委办公厅、省政府办公厅《贯彻〈关于进一步强化安全生产责任落实坚决防范遏制重特大事故的若干措施〉任务分工》等文件精神,传达了学习了全国巡视工作会议暨十九届中央第九轮巡视动员部署会和全省对台工作会议精神,研究了其他事项。



田江村位于北塔区田江街道东北部,市区资水下游。近年来,该村坚持因地制宜,发展集体经济,帮助村民致富,各项基础设施显著改善。目前,该村拥有精品水果120亩,蔬菜科技示范园30亩,400余户村民种植蔬菜1000余亩,日产蔬菜5吨。图为5月20日,村民在该村蔬菜基地察看丝瓜长势。

邵阳日报记者 申兴刚 通讯员 刘敏 刘恩权 摄影报道

构建全域清廉格局 纵深推进清廉建设 ——访邵阳县委书记袁胜良

邵阳日报记者 曾小慧 通讯员 罗志元 陈湘林

走进邵阳县塘渡口镇蔡山团村,入村道路右侧宣传栏映入眼帘,村部右侧的“三清”牌子十分醒目,村文化广场电子屏上播放的警示教育片直击心灵……

近年来,蔡山团村将清廉乡村建设与乡村振兴有效衔接,大力推行“四议两公开”,对农村“三资”管理、重大项目建设等进行全程监督,给权力运行戴

上“紧箍咒”,擦亮清廉底色,赋能乡村振兴。蔡山团村以清廉乡村建设助推乡村振兴的生动实践,是邵阳县纵深推进清廉建设取得成效的一个缩影。

近日,邵阳县委书记袁胜良在接受采访时介绍,邵阳县准确把握清廉建设的阶段性特征,以全面从严治党为主线,抓好主体责任落实,做好结合文章,以点带

面、整体推进,厚培廉洁文化土壤,在全县范围内营造政治清明、政府清廉、干部清正、经济洁净、文化清新、社会清朗的政治生态和发展环境。

压实责任 有机结合

“邵阳县严格落实主体责任,县委成立了清廉邵阳建设领导小组,全县各

级各部门分别成立了由‘一把手’负责的清廉建设工作专班。”袁胜良说,经县委集体研究,出台了《各系统、各行业清廉邵阳县建设责任清单(试行)》,明确了6个方面23项任务、79项具体工作;落实清廉单元建设“四挂钩”和八项负面清单黄牌警示等制度,组织10个调研组对全县10个重点县直机关和10个重点乡镇清廉单元建设开展专题调研,对存在突出问题的单位从严督导、限期整改。(下转4版)

清廉邵阳建设